

Гимназический калейдоскоп

май 2023

ГУО «Гимназия № 3 г. Борисова»

*В этом
выпуске:*

*Островок
безопасности*

*По страницам
мая*

Юные патриоты

*Созидание – это
сила разума*

*В дружбе
с ОСВОДОм*

Классные новости

*Знаменитые
земляки*

*Творческая
мастерская*

Фотогалерея



*Дорогие
ребята и педагоги!
От всей души поздравляем Вас с окончанием учебного года! Желаем всем приятных летних каникул, а выпускникам – успешной сдачи экзаменов!*

*** ОСТРОВОК БЕЗОПАСНОСТИ**

Наконец-то наступают долгожданные летние каникулы. Хотелось бы, чтобы они принесли всем только радость, добавили сил и здоровья. Для этого необходимо соблюдать правила безопасного поведения в общественных местах и в быту, на дороге, у водоёмов и в лесу! Будьте бдительны!





По страницам мая

В преддверии праздника Победы в нашем классе прошло мероприятие «Женское лицо войны». По сценарию мы просмотрели материалы презентации. Было очень сложно осознавать боль и тяготы, выпавшие на плечи людей военного поколения. Но еще труднее поддавалось осмыслению то, что на войне, наряду с мужчинами, оказались женщины.



Для оформления кабинета, где прошло мероприятие, ребята нашего класса нарисовали тематические иллюстрации и разместили их на классной доске. Я к мероприятию подготовила выразительное чтение стихотворения «Женщины войны». А моя одноклассница Ева под гитару исполнила военную песню.

**Скакун Яна,
6 «В» класс**

Учащиеся 9-х классов гимназии в рамках акции «Читаем детям о войне» познакомились с таким замечательным произведением, как повесть Бориса Васильева «А зори здесь тихие». После обсуждения прочитанного старшеклассники поделились своими впечатлениями.

Образы девушек в повести Бориса Васильева очень разнообразны. У каждой из героинь своя судьба и своя дорога, которая и приводит на фронт. Но объединяет всех зенитчиц одно – желание защищать свою Родину от врага. Девушки погибают ради будущего других поколений. А это значит, что они поступают героически.

Усенко К.

Борис Васильев в повести «А зори здесь тихие» рассказывает о судьбах девушек, оказавшихся на войне. Это очень несправедливо. Ведь все героини погибают совсем юными. Война лишает их жизни.

Алехнович К.

У войны нет лица. Она слепа, поэтому не видит страданий, которые приносит людям. Женщине на войне не место. Её призвание в другом. Женщина – хранительница семейного очага. Она излучает мир и доброту.

Музыченко Ю.

Женщина – хрупкое создание, которое приносит жизнь. Но война – страшное бедствие, приносящее страдание и разрушающее все вокруг, она не щадит никого. Героини повести «А зори здесь тихие», преодолевая страх, вносят свой вклад в победу над врагом, но, к сожалению, ценой своей жизни. Они достойны нашей памяти.

Чернуха А.



Юные патриоты

Нынешняя весна оказалась богатой на мероприятия патриотической направленности. Так, в 72-м объединенном учебном центре подготовки прапорщиков и младших специалистов прошел районный этап республиканской спортивно-патриотической игры «Зарница». Участником мероприятия стала и наша гимназия.

Команда «Лучики солнца», созданная из учащихся 8 «В» класса (капитан команды – Соловей Родион), защищала честь нашего учреждения в этой спортивно-патриотическом празднике.

Ребята показали свои навыки и умения, соревнуясь в смотре строя и песни «Мы – правнуки Победы». С энтузиазмом юные патриоты преодолели этапы военизированной эстафеты и ответили на вопросы викторины «Страницы истории».

Результатом участия все были довольны: команда юнармейцев гимназии в районном этапе военно-патриотической игры «Зарница» заняла третье место.

Так держать!



А 4 мая всё в том же 72-м гвардейском объединенном учебном центре подготовки прапорщиков и младших специалистов прошел второй этап районной военно-патриотической игры «Орленок».



Гимназию в игре представляла команда «Пламя». Участниками мероприятия стали учащиеся 10 «А» класса под командованием Якунова Марата.

Гимназисты соревновались с другими командами в смотре строя и песни «Каждый из нас в строю», где показали свою строевую выучку, слаженность и сплоченность.

Кроме того, в ходе военно-патриотической игры юнармейцы производили неполную разборку и сборку автомата Калашникова, снаряжали магазин учебными патронами, преодолевали полосу препятствий и оказывали первую медицинскую помощь.

Мероприятие способствовало становлению активной гражданской позиции юных патриотов, а также формированию чувства верности долгу перед Отечеством.

Ребята нашей гимназии выступили достойно.

Члены клуба «Патриот»



Созидание – это сила разума

Команда BUSY (руководитель команды - Гармак Е.П.) заняла 1 место в Чемпионате "Виртуальный бизнес-кэмп" в номинации "Бизнес-управление". Организатором проекта являлся ОО "Центр поддержки и развития юношеского предпринимательства" (г. Минск).



Команды из разных регионов были мини-предприятиями одной отрасли, которые конкурировали между собой. 3 раза в неделю на протяжении месяца команды отправляли 5 показателей (цена, производство, маркетинг, инвестиции и НИР), а экономический симулятор обрабатывал данные, создавал конкурирующую среду и благоприятную или неблагоприятную экономическую ситуацию, в зависимости от которой надо было менять показатели.

В команде BUSY оказались лучшие управленцы, которые смогли не только сохранить предприятие, но и в несколько раз увеличить прибыль.

Головатый Д., 8 «В» класс

В субботу 6 мая учащиеся 8-х классов стали участниками квиза «Борисов - мой город родной». Само по себе слово quiz в переводе с английского означает «викторина». Игра представляла собой интеллектуальную битву из пяти туров.



В ходе состязания ребята закрепили знания о знаменитых земляках, вековых датах и памятных местах родного города. А после игры отправились к историческому комплексу «Батарей» и провели акцию по уборке территории.



Учащиеся 6-х классов стали участниками мероприятия «Святые места Борисовского района», которое прошло в городской библиотеке в форме виртуальной экскурсии по памятным местам Борисовского района, посвященным подвигам Великой Отечественной войны. Смирнова Алла Анатольевна очень интересно рассказывала о подвигах борисовчан, а шестиклассники слушали и отвечали на вопросы.



В дружбе с ОСВОДОм

17 мая на базе ГУО «Средняя школа №20 г. Борисова» в рамках Недели безопасности прошёл спортивный праздник на воде «ОСВОДовцы стартуют».

Мероприятие проводилось с целью формирования у учащихся навыков безопасного поведения на водах, совершенствования умения оказывать помощь лицам, терпящим бедствие.

Программа соревнований оказалась очень насыщенной. Конкурс «Самый быстрый осводовец», комбинированная эстафета, ныряние за предметом, задержка дыхания, обучающие способам спасения утопающих, викторина «Что я знаю об организации ОСВОД?» - вот через какие испытания проходили участники спортивного праздника.

В состав нашей команды входили не только те гимназисты, которые занимаются в секции плавания, но и пловцы-любители. Приятно отметить, что праздник прошёл на ура!

Команда гимназии № 3 заняла достойное первое место! Так держать!



В рамках Недели безопасности на водах 17 мая для учащихся 2-х классов в спортивном зале начальной школы под руководством председателя первичной организации ОСВОД гимназии Галимской Е.В. прошла интеллектуальная игра по станциям «Безопасный берег».

Целью мероприятия стала отработка навыков правил безопасного поведения у воды в период летних каникул. Ребятам рассказали о том, что вода – добрый друг и помощник человека. Но бывают ситуации, когда вода может стать для человека врагом.



Для отработки навыков безопасного поведения у воды учащиеся показывали не только свою силовую подготовку, но и отвечали на вопросы брейн-ринга. С неподдельным удовольствием участвовали ребята в эстафете. На каждой станции («Хоккей на траве», «Переправа на берег», «Водолазы») все повторяли правила безопасного поведения у воды в летний период. Лучшие участники получили памятные призы от организации ОСВОД. Хочется верить, что мероприятие помогло расширить представление детей о правилах безопасного поведения возле водоемов.

Галимская Е.В.



Класные новости

Интересная поездка

В конце четвертой четверти наш класс побывал в очень интересном месте Беларуси – в Суле. Это интерактивный парк истории, который находится на берегу живописного озера. Здесь можно узнать, как жили и работали люди в прежние времена. В «Великом княжестве Сула» показана жизнь наших предков, начиная с каменного века.

На территории парка есть семь отдельных областей: зона древнего человека, территория культов и верований, земли эпохи варягов, Средневековья и шляхетства, а также белорусское местечко и усадебно-парковый комплекс. Вот почему здесь очень много сооружений, относящихся к разным эпохам. Есть даже небольшие шалаши древних людей и дом Бабы Яги.

Больше всего нам понравилось на анимационных площадках. Интересными были, конечно же, и музейные экспозиции, посвященные значимым этапам или отдельным событиям из истории нашего народа.



Для людей, приехавших посмотреть это место, проводят обряд «очищение огнём». А по озеру можно проплыть на драккаре – огромной деревянной ладье, на которой раньше передвигались по воде викинги. Когда медленно осматриваешь все вокруг, удивляешься красоте родной природы.



В Суле можно увидеть, как на ваших глазах сделают настоящую вазу или монету. А желающие могут подойти к млыну и посмотреть, как люди из зерна получали муку.

Экскурсовод нам рассказал, что раньше в школах учителя наказывали учеников за плохое поведение: на них на весь день надевали шапку осла и садили за последнюю парту. Ученикам это было неприятно, и они переставали плохо себя вести. Вот какие методы воспитания были у наших предков.

«Великое княжество Сула» – первый в нашей стране интерактивный парк-музей, где просто невозможно заскучать хоть на минуту. Нам очень понравилась поездка, потому что в Суле было интересно и познавательно провести время.

**Млынчик Полина
Замкова Ксения**



Знаменитые земляки

В мае мы всем классом побывали в городской библиотеке, где стали участниками творческой мастерской, посвященной памяти поэта-земляка Леонида Рашковского. Мероприятие для нас организовали члены литературного объединения «На-тхненне».



В ходе встречи мы узнали много интересного о борисовском поэте Л.Рашковском. При рождении мальчик получил имя Наум. Но уже с первых дней все стали называть его Ненька. Это ласковое имя приклеилось к ребёнку и скоро преобразовалось в Ленька. Так он стал Леонидом Рашковским. Семья жила в старой части города на улице, которая после войны была переименована в улицу имени Михаила Морозова, в доме номер 35. Леонид Рашковский закончил среднюю школу № 2 города Борисова. В 1956 г. поступил в Витебский ветеринарный институт. Беда случилась неожиданно. Однажды на 2 курсе в спортзале он крутил на турнике «мельницу», но вдруг сорвался и упал. Упал на спину, потерял сознание. Диагноз был страшный – рассеянный склероз. Это заболевание ведет к тому, что человек становится неподвижным.

Неунывающий, энергичный Леонид не мог сидеть дома и выбрал борьбу. В 1958 г. он стал студентом медучилища, которое окончил в 1962 году. В голове же всё чаще рождались поэтические строки. Так Леонид Рашковский решил, что он станет поэтом.

В 1964 г. Л.Рашковский поступил на журналистский факультет БГУ. В скором времени появились первые публикации в республиканской прессе. В 1963 г. Леонид возглавил литературное объединение «Березина», а уже в 1967 г. стал победителем Республиканского фестиваля молодой поэзии. Силой творчества Леонид сражался за каждый час своей жизни.

25 декабря 1979 г. Леонида Рашковского приняли в члены Союза писателей. К этому времени была издана первая книжка его стихов *“Пускай не умирают звезды”*. Имя поэта стало известным в поэтических кругах.



В завершении мероприятия мы сами попробовали свои силы в написании стихотворений.

Учащиеся 8 “Д” класса



Творческая мастерская

Весеннее настроение

Весна так беззаботно веселилась
И с ярким солнышком резвилась...
Щебет птиц и шум листвы –
Эти звуки всем милы.

Ах, как хотелось мне смеяться,
Кружиться в танце, хохотать.
Всё в ярких красках рисовать,
Чтоб настроение поднять.



Мне под гитару петь хотелось,
Чтоб струны звук ввысь разнесли,
Чтоб дома больше не сиделось,
Чтоб в мире не было беды,

Чтобы вокруг все были рады,
Что теплый ветер бьет в лицо,
Чтобы проходим передалось
И настроение моё.

А к вечеру затихнет радость,
Спокойно выплывет луна,
Бескрайний купол неба скрасит...
И эта бездна звезд полна.

Сермяжко Ксения, 8 «Д» класс



фотогалерея



В преддверии праздника Победы гимназисты посетили мемориальный комплекс «Жертвам фашизма» и возложили цветы.



Ребята 3-х классов приняли участие в международной акции «Читаем детям о войне», которая проходила в центральной городской библиотеке имени И.Х. Колодеева.



Учащиеся 8-х классов посетили мемориал «Курган Славы».